

下月起黄标车将“无路可走”

年检年审同步停止,年底前11万辆黄标车淘汰基本完成,12月31日奖励补贴截止

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓东 王巧玲)宁波黄标车淘汰进入“倒计时”。昨天市机动车排气污染防治管理中心在媒体通气会上发布信息,11月1日起,黄标车及无标车在全市范围全时段禁行。按照“三年任务两年完成”的要求,今年年底我市将基本完成11.03万辆黄标车的淘汰,累计减排5.39万吨。

市原有黄标车11.03万辆,截至今年10月22日,已累计淘汰8.9万辆,完成总淘汰任务的81%,累计减排43597吨(包括一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物和颗粒物)。为了推进黄标车淘汰,2013年8月1日开始,我市对黄标车及无标车分阶段实行区域限行,范围从最初的市中心城区(以海曙为主)逐步扩大到绕城高速构成的封闭圈,限行时间从每日7时至21时延长到全时段。累计处罚黄标车违反限行规定3万多起。

今年11月1日起,全市将对黄标车实施最为严格的交通管制,即全市范围内禁止黄标车和无标车通行,年检年审也同步停止,包括车辆环保定期检验和安全技术定期检验。同时继续严格执行黄标车禁止过户政策,对黄标车不予发放相应营运、通行证,包括禁货区通行证、道路运输证等。

截至今年10月27日,全市共发放补贴资金6.41亿元。奖励补贴政策将于今年12月31日截止,之后淘汰的黄标车将不再享受奖励补贴。根据去年经验,年底为黄标车集中报废高峰期,各地废旧汽车回收公司往往出现拥堵现象。为更快捷、顺利、及时地完成车辆报废、补贴申请等流程,市机动车排气污染防治管理中心负责人建议,黄标车车主避开高峰期,尽早到各地废旧汽车回收公司办理黄标车淘汰和补贴申请手续。

甬企千帅万将“充电”忙



本报讯(记者易鹤 通讯员王寅宇)“拓展了管理思路、升级了管理方法、结识了良师益友……培训时间不长,收获却不少。”谈起市中小企业培训平台,吉品科技总经理詹昌吉赞不绝口,戏言至少有“三多”:想法多、办法多、朋友多。

企业转型升级,离不开人才支撑。市经信委精心打造中小企业培训服务平台,通过组织精准培训服务,锻造企业转型升级强将精英。5年间,累计让全市1000多名中小企业当家人、2.5万余人次的经营管理人员“充电”成长。

在清华领军人才研修班,来自全市的企业家相聚一堂产生了很多共鸣,在学习和沟通中,擦出很多对创业,对企业管理,对投资策略有益的思想火花……詹昌吉说,参加培训后,笔者了解到,我市推出的建设工程综合保险包括工程投标保证金、建设合同履约保证保险、业主合同款支付保证保险、建设工程质量保证保险、建筑业企业人工工资支付保证保险等5个险种,保险责任涵盖从建设工程施工工程招标至工程竣工、缺陷责任期结束的全周期,具有覆盖流程长、成本低、手续简便等特点。

出境快件内藏明代“善财童子” 机场海关查获一起文物走私案

本报讯(记者俞均 通讯员邓慧君)近日,宁波海关隶属机场海关在出境快件中查获一起文物走私案,涉案文物分别制作于明代和清代。据悉,这是宁波海关首次在快件渠道查获文物走私案件。

当日凌晨1点,宁波空港快件监管仓库内,一个个出境快件包裹源源不断地从货车上卸下,分配到两条过机流水线,接受X光机过机检查。此时,2个申报品名为“木质茶几”的快件包裹接连通过,其异常的影像引起了海关工作人员的关注,其中之一

个包裹的X光机图像中竟然出现了疑似人面部轮廓的阴影。海关工作人员立即锁定这2个快件,并当场对它们进行开拆查验。

拆开包装,赫然入目的是带有历史印迹的一个茶几和一尊善财童子雕像。为了摸清它们的真实身份,机场海关依照程序将它们移送至浙江省文物鉴定委员会进行鉴定。经权威鉴定,这两件物品分别为明代16世纪的木胎金髹善财童子立像和清代17至18世纪的金丝楠木镶嵌紫檀木茶几,文物定级为一般文物,属于禁止出境文物。

针对“闯禁”车辆环保交警将联合执法

本报讯(记者冯璋 通讯员王巧玲 石奇峰)昨天早上9点半,在机场路与联丰路交叉口,市机动车排气污染防治管理中心与海曙交警部门联合对过往车

辆进行尾气抽测执法,对尾气超标车辆要求其在15日内进行维修治理,并到机动车排气检测站复查。若车辆逾期未维修或重新检测仍不符合排放标准,则

将注销其环保标志。目前,距年度全面完成淘汰任务仅2个月时间,我市还有2.1万辆黄标车未淘汰。为此,下月起,环保、交警部门

将联合对黄标车及无标车开展道路专项执法行动,包括黄标车闯禁行、冒黑烟和超标车抽测执法等,对违反规定的黄标车及无标车依法予以处罚。

科学小达人 赛场显身手



昨天上午,海曙区第十一届小学生头脑奥林匹克比赛在区少年宫举行。来自区内25所学校的350名学生参加了分秒必争、载重载浮、终极平衡等竞技项目。通过比赛,锻炼了学生们的协作创新能力。(徐文杰 池瑞辉 摄)

推出廉情案例分析会 泗洲头镇加固农村“防腐堤”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员张根苗 励飞勇)“xx同志身为共产党员,在担任村主任协助政府从事政策处理具体工作中,采用虚报等手段骗取国家财政拨款30525元作为村集体收入,其行为已严重违反党纪,建议给予党内严重警告处分。”这是近日象山泗洲头镇廉情案例分析会上通报的一则案例。今年以来,该镇在象山率先推出廉情案例分析会,以巩固农村党风廉政建设。

廉情案例分析会每季度召开一次,全镇21个行政村的村四套班子均参加。分析会除通报该季度全镇农村党风廉政建设督查结果外,还针对案件中暴露出的问题,以案例教学的方式深入分析、梳理。“通过面对面分析重点案例,使监督‘看得见’、‘听得清’、‘摸得着’,从源头上筑牢农村党员干部防腐拒变的思想防线。”该镇纪委书记郑玲飞告诉记者。

杭州湾新区首家创客空间投用

本报讯(记者黄程 通讯员杨展辉 郑炜杰)近日,由复旦大学宁波研究院精心打造的杭州湾新区第一家创客空间——“我们创业·吧”正式投入使用。

位于新区科创中心十二层的创客空间占地面积约1000平方米,由创业苗圃、望星空咖啡、创客沙龙、创业集成区和公共服务区五部分组成。其中,面向基础创业者的开放式工位区有260平方米,设置36个工位,配备了无线网络、商务办公、会务会客等基础设施,创业者在一个孵化期限内可以免费享受标准化的物业管理、水电、高速宽带等服务。

“中国最美乡愁小镇” 勾起两岸婆媳悠悠乡愁



□本报记者 徐欣 奉化记者站 黄成峰 凌青

虎头鞋、面雕人、芋饼、薯饺……昨日上午,台湾高雄、浙江奉化两岸婆媳手挽手,走在“中国最美乡愁小镇”——奉化大堰镇的村间小路上,品尝着纯手工的奉化名小吃,欣赏着江南传统手艺,共话两岸乡愁。

有着“大水缸”横山水库的奉化大堰镇,是宁波罕有的原生态植被保护完好、无污染、“天然世外桃源”,至今仍保留着“青砖、石板路、马头墙、河埠头”等江南古镇元素。

“搓得圆圆的,这样就可以拌糖吃了,甜甜的。” “太好吃了,好甜,好棒。”在大陆婆媳的带领下,两岸婆媳代表还一起制作糯米麻团,炒制板栗,不仅增进了友谊,也体味到两岸亲人浓浓的甜蜜。

作为甬江源头、宁波水资源保护地,近年来,拥有40个行政村的大堰大做山水文章,打造“两轮的世界、背包的天堂”,大力发展户外乡村旅游,带动村民致富。

